

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 2 Ptas. Trimestre. 5 Ptas. Semestre. 10 Ptas. Anual. Por correo, 5 centimos de más. Por mayor, 50 centimos de más. Redacción y Oficinas: Factor, 7. Madrid

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 40 céntimos por impreso de timbre. La correspondencia y otros dirigidos al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

ANCLIX.—NUM. 18.468.

Madrid.—Viernes 4 de Septiembre de 1908.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

La Funeraria. Preciados, 20. Teléf. 225.

SOBRE EL YUNQUE Marruecos y los financieros

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

En el último número de la revista semanal *The Nation* aparece una carta de Cunningham Graham y un artículo de fondo consagrados a los sucesos de Marruecos, cuya lectura recomiendo a aquellos españoles que por malicia o ignorancia siguen afirmando que la actitud de Inglaterra es hoy la misma que cuando en 1904 por un error fundamental de lord Cromer, empujó a Francia a iniciarse en Marruecos.

El cronista se permite insistir en el asunto, porque advierte que todavía prevalece entre muchos españoles cultos las ideas más absurdas acerca de esta cuestión capital para España. Días pasados, un español, que por su posición oficial y su cultura está obligado moralmente a tener ideas más claras sobre los sucesos de actualidad, decía solemnemente que Inglaterra había tratado en este asunto de engañar perfectamente a Francia, empujándola hacia Marruecos, primero, por enemistad a Alemania, y disuadiéndola, ahora, de alcanzar el justo premio a sus esfuerzos por codicia propia.

Esta tesis maquiavélica es absurda. La verdad expuesta veinte veces en estas columnas, es que Inglaterra empujó a Francia por creer sinceramente que la conquista de Marruecos era fácil, y que ahora la distada por haberse convencido de que esa conquista es punto menos que imposible, y su intento sólo puede servir para debilitar la posición militar de Francia en Europa.

En este asunto, el más patriótico y previsor de los franceses ha resultado el socialista Jaurés; el más antipatriótico y ciego, el partido colonial francés. Tanto Cromer como los coloniales franceses habían partido del supuesto de que el ejército de Muley Hafid se desvanecería a la sola presencia de los uniformes de unos cuantos mercenarios de Abdelaziz. Sólo Jaurés, el cronista y unos cuantos ingleses concededores de Marruecos habían anunciado proféticamente que un nuevo espíritu sobaba en Marruecos, como en todo el Islam; que ese espíritu trataba noblemente de reconciliar la religión del Korán con la civilización, la ciencia, la libertad y el progreso, y que ese espíritu era más fuerte y poderoso que las codicias de unos cuantos cazadores de minas y de concesiones.

Todavía hay numerosos españoles que no cuentan para nada con los moros al hacer sus cálculos sobre el porvenir de Marruecos. Lograrán abrirles los ojos los comentarios de Cunningham Graham y *The Nation*, ya que la opinión del cronista, por ser la de su compatriota, no parece tener el necesario poder de sugestión para inducirlos a revisar sus argumentos.

En la carta de Cunningham Graham —que es acaso el inglés que más profundamente conoce a Marruecos— hay un párrafo que dice así:

«En Francia, como en Inglaterra, cuando el negocio boer, hay capitalistas que han comprometido parte de su alma (que es su dinero) y por ello se escribirán veintenas de artículos y se pronunciarán docenas de discursos respecto de la misión de «La France» sobre la libertad y el progreso.

«Pero el hecho es que estamos frente a frente de una nación que lucha por libertarse de la dominación del europeo prestamista y cazador de concesiones, por vivir su vida como mejor le parezca, por evocar gradualmente, como han hecho los turcos, «instituciones libres y alguna libertad».

«Y en otra parte de su carta dice:

«Es hora para Francia de retirar inmediatamente todas sus fuerzas de Marruecos y de tratar de indemnizar a los moros de cuantos crueldades ellos les han infligido, dejándoles en paz. España, su comandantía, según el Acta de Algeciras, ya le ha mostrado de qué manera debería haberse interpretado el Acta. Y aún se lo habría mostrado más claramente de no haber estado tan desgraciadamente representada en París por León y Castillo, quien es ya más francés que español a causa de su larga residencia en Francia».

El artículo de *The Nation*, es aún más energético:

«Los errores de la política francesa dependen de una sola causa: de que su ministerio del Interior está dominado por un grupo de poderosos financieros interesados en fomentar sus intereses monetarios en Marruecos».

«Como Francia no exporta grandes cantidades de mercancías, como su mayor exportación es la de capitales en busca de un interés crecido, no se preocupa para nada de la prosperidad de los países que quienes entra en tratos, sino que procura corromper a los gobernantes para obtener concesiones que procuren elevado interés a su dinero.

nez, de Egipto ó de Turquía, en vez de mandar dudosos aventureros europeos.»

Hay que insistir en esto, porque los financieros franceses no cesan en su empeño. Se les ha puesto en la cabeza la idea de que no les será difícil explotar a Marruecos, porque imaginan que los moros y los españoles somos tan degradados é ignorantes que basta el reparto de unas cuantas limosnas para que se pongan a sus órdenes. Los moros y españoles de más influencia.

Esos financieros han tratado recientemente de ganarse el apoyo de la industria catalana, halagando el amor propio de Cataluña y diciendo que la conquista de Marruecos tiene que ser obra de Barcelona para que resulte provechosa, ya que Madrid sólo enviara al Mogreb unos cuantos generales, gobernadores y obispos. Con estos y otros embustes tratan los financieros del partido colonial francés de convencer a España de que debemos mandar nuestros soldados a Marruecos para que ellos exploten el Imperio. Pero muy tontos han de ser, ó muy vanales, los españoles que se dejen coger en tales redes.

Ramiro de Maestu.

DE PADRES A HIJOS

EL TESORO ESCONDIDO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

De la opulencia a la miseria. Caprichos de un padre.—De dandy a obrero.—Labrador a fortuna.—¡Eres millonario!

NEW YORK 3. En Harrisburg (Estado de Pensilvania) ha fallecido ayer Mr. William Hundson, uno de los hombres que mayor fortuna habían hecho en las minas de California.

Sin embargo, desde hace años se creía que Mr. Hundson, de quien tanto se habló en otro tiempo, estaba en la miseria; pero su muerte ha descubierto un secreto, que ha producido gran impresión en el mundo de los negocios.

La historia es muy interesante. Mr. Hundson se quedó viudo hace catorce años, cuando su hijo James contaba diez y ocho de edad.

A poco de morir la Sra. Hundson, el joven, fido de los consejos maternos, comenzó a hacer una vida verdaderamente accidentada, de libertades y escándalos, que era tema de murmuraciones en San Francisco de California, donde entonces vivían.

James cometió extravagancias sensacionales que costaron a su padre mucho dinero y graves disgustos y que llevaron a la perturbación y a veces a la deshonra a buen número de familias.

Mr. Hundson se había cansado de amonestar a su hijo, cuando un día se le presentó un infeliz matrimonio, gentes honradas y humildes, que, con lágrimas en los ojos, relataron una terrible desgracia.

Su hija, una bella joven de diez y ocho años, había caído en poder del crapuloso James.

El millonario los tranquilizó, llamó a su hijo y le impuso el matrimonio con la modesta joven.

Produjo el suceso en California sensación enorme; pero James, a los pocos días, olvidándose de su esposa, volvió a la vida de franco-cheleros y amores.

Un día Mr. Hundson entró en su casa dando muestras de gran abatimiento. Hizo comparecer a su presencia a James y a su esposa, y les dijo:

«Estoy arruinado. La quiebra ha sido inevitable y he tenido que realizar todos mis bienes, para que tras la ruina no venga la deshonra.

El millonario añadió, que con lo poco que le quedaba, se establecería en un pueblo distante, donde pudieran ganarse el sustento trabajando.

Marcharon a Harrisburg, y el nombre de Hundson desapareció bien pronto del mundo de los negocios.

DE INGLATERRA A ESPAÑA

El viaje de los Reyes

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Salida de Londres.

LONDRES 3. A las diez y cincuenta y cinco minutos han salido de Londres los Soberanos españoles.

Antes de montar en el tren regio, los Reyes recibieron la bendición del cardenal arzobispo de Toledo, que ha venido a Londres para asistir al Congreso Eucarístico.

El cardenal esperó a SS. MM. en la estación, donde la Reina llegó la primera, conversando amablemente con el prelado.

Poco después llegó el Rey.

El prelado bendijo a D. Alfonso y a su augusta esposa.

Acto seguido, los Reyes tomaron asiento en el tren regio que a las diez y cuarenta y cinco minutos salía de Londres.

El paso por París.

PARIS 3. Esta tarde llegaron a París los Reyes de España, en un tren especial.

Compañías éste de un vagón de primera clase, vagón lit y vagón restaurant.

El tren regio llegó a las seis y treinta minutos a la estación de Aubervilliers y desde allí, por la línea de cintura, continuó su marcha hasta la estación de Ansterliht, adonde llegó a las siete y media.

En el andén esperaban a SS. MM. el director del Protocolo, M. Molard, el capitán de navío M. Laugier, en representación del Presidente de la República; el marqués del Muni y su esposa, los condes de Molina, D. Pablo Soler y su esposa, el ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichón, y el prefecto de policía, M. Lepine.

Este último subió al vagón restaurant, donde se encontraban los Soberanos y su séquito, y acto seguido volvió a bajar, anunciando que SS. MM. no pensaban apearse, pues deseaban continuar el viaje hasta la frontera sin detenerse en París.

En vista de ello, las personas que esperaban a los Soberanos subieron al tren regio, con objeto de cumplimentarles.

El capitán Laugier ofreció a la Reina un ramo de orquídeas, crisantemos y rosas, en nombre del Presidente.

La marquesa del Muni ofreció también a S. M. un artístico ramo de flores.

El Rey vestía un traje gris, botinas amarillas y gorra de raso.

La Reina lucía una elegante *taille* estilo sastre y un sombrero de plumas blancas.

Después de responder a los cumplimientos de rigor, el Rey apartóse un poco, y de pie ante la portezuela del coche, conversó largo rato con M. Pichón.

Sin embargo, como el tren regio debía ponerse nuevamente en marcha a las ocho y diez minutos, el Rey, para no imponer una espera tan larga a las personas presentes, despidióse de ellas y dió orden de que el tren avanzara un poco.

incentivo, y la caseta de la Comandancia de Carabineros.

Todos estos edificios estaban enclavados junto a las antiguas Puertas del Mar.

Trabajos de extinción.

Con objeto de evitar que el fuego se propagara, ha sido necesario destruir a golpe de hacha algunas casetas de madera.

Los bomberos, las fuerzas de la Guardia Civil y las del Ejército, que han sido enviados con toda urgencia, trabajan activamente en la extinción del incendio.

Ha sido necesario establecer un cordón de soldados de Infantería para impedir el avance del público.

Evitando un siniestro.

Cuando el fuego había adquirido mayor incremento, se observó que las llamas lamían los cables del alumbrado eléctrico.

El pánico que se produjo fue enorme, pues de haberse fundido los cables que se hallaban extendidos sobre la multitud, la catástrofe hubiera adquirido grandes proporciones.

Gracias al arrojo del ya citado jefe de la policía, Sr. Sáez Sobrino, se pudo evitar el siniestro.

Detalles.

El almacén de efectos navales del Sr. Fuentes no estaba asegurado, y las pérdidas que ha sufrido se calculan en 100.000 pesetas.

A consecuencia de los trabajos de extinción hay tres personas heridas.

UN CICLÓN EN OSTENDE

Ostende, 1.º septiembre.

Con cielo despejado, que hacía presumir un día espléndido, salí esta mañana de Bruselas, en tren directo, para esta hermosa playa del mar del Norte, y en las dos horas de viaje contemplé el firmamento, primero, jilipotes de nubes muy ligeras, luego, nubecitas consolidadas que nuestro 4 por 100.

Antes de divisar las cuatro viejas torres de Brujas, llovía como en los días del diluvio, y al detenerse el tren en Ostende eran tan intensos y empalmados los fuertes chubascos, que fué imposible trasladarse de la estación a la Digue.

Hube de refugiarme, quisiera ó no, en la nueva iglesia de San Pedro y San Pablo, que es un verdadero primer arquitectónico y tenía abiertas sus puertas, como si reconociera en los castigados por el temporal, ya desahogado y lúcido, el derecho de asilo.

Dos ó tres señoras oraban con verdadero recogimiento ante una moderna imagen de la Virgen, y los demás que en la iglesia estaban constituidos un pequeño grupo de viajeros del tren directo recién llegado de Bruselas.

Cedió algo la lluvia y el viento, abandonamos la iglesia de San Pedro y San Pablo, que tan amorosamente nos acogió, y por la rue de la Chapelle y la de Flandre, distraída la mirada con la vida comercial de la población, que en los escaparates muestra infinitas chucherías y monadas, dimos con la hermosa Digue de Mer.

El tiempo no podía ser más desagradable. Soplaban un fuerte viento y llovía, aunque ligeramente. Aun así, estaba animada la playa. Un numeroso grupo de bañistas de ambos sexos arrostraban el temporal con gusto y recibían una gran paliza del rugiente mar del Norte en día de alta marea y de temporal, que reflejaba en su superficie un cielo gris oscuro y rompía en inmensos oleaje una ó dos millas antes de llegar a la incomparable Digue. Tan inquieto y revuelto estaba que parecía en imponente y grandiosa ebullición. En tales condiciones y con tal temperatura que a los bañistas de ocho ó diez grados, se agitaban los bañistas de ambos sexos en esta playa y recibían los azotes del tremendo temporal.

Ellos casi desnudos, ellas cubriendo sus delicadas formas, lo menos que el pudor consiente, con un *maillot* negro que dejaba fácilmente adivinar cuanto vedado estaba.

Como salían del baño! Todas amaratadas por la patata del furioso mar del Norte, que parecía haber impreso un despiadado correctivo a tanta *franchise* en la mujer.

Cientos de curiosos, muchos de ellos jóvenes, que, como rebotados, procuraban encorillarse bien y con el mayor desearo con sus gemelos.

La pleamar se iniciaba, y los bañistas se ocupaban en retirar las casetas con motor de sangre, con recios caballos del Norte, tan hechos a las olas como los que guiaban.

meroso de la población flotante, mataban sus ocios en la *rue de Flandre*, viendo vacilar, hacer equilibrios y caer a los transeuntes por la acera donde el ciclón más se sentía.

El siniestro les duró varias horas. A las cuatro de la tarde daba una violenta en coche por la Digue, y aun presencié las últimas escenas.

La mayoría de las gentes, con mejor gusto, contemplaban el mar, lleno de imponentes grandezas, que en su alta marea, y como queriendo escalarla, rompía en las estribaciones de la hermosa Digue. Ni fui al Kursaal, ni allí hubo fiesta posible. «Fuf a Roma y no vi al Papa». Al tomar a las cinco y minutos, el directo para Bruselas, dije a Ostende: *Au revoir*.

Aguilar.

GOBIERNOS Y PUEBLOS

La crisis portuguesa

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

LISBOA 3. En los círculos políticos y en las tertulias sigue siendo tema de todas las conversaciones la crisis, que se espera sea planteada de un momento a otro.

Los ministeriales no niegan ya que se prepara un cambio de política, y hasta *El Correo*, órgano del actual Gabinete, dice que, si no hay motivos para una crisis total, tal vez se crea necesario introducir modificaciones en el Gobierno que preside el Sr. Ferreira de Amaral.

Este ha celebrado una extensísima conferencia con los Sres. Gelles, Campos Henriques y Wenceslao de Lima, indicados para desempeñar carteras en la próxima combinación.

Después de estas conferencias, el Presidente del Consejo estuvo en el Palacio de las Necesidades, permaneciendo largo rato en las habitaciones del Rey.

De allí marchó al domicilio del jefe de los progresistas, Sr. Luciano de Castro, con el cual habló también extensamente.

La opinión pública sigue con extraordinario interés la marcha de los acontecimientos, pues concede gran importancia a esta crisis, primera que ha de resolverse en el actual reinado.

Ahora se dice que la reforma se limitará a que se encargue de la cartera de Marina un regenerador, y de la de Obras Públicas un progresista.

La opinión más extendida, sin embargo, es la de que se va a formar un nuevo Gobierno bajo la presidencia de Campos Henriques, y con el apoyo de los progresistas.

LOS TEATROS

Inauguración de Apolo

La patria chica. La noche de Reyes. El mal de amores. Las tribunas: he aquí el cartel inaugural. El programa basta para advertirnos que los libretistas predilectos serán los hermanos Quintero, autores de tan admirables sainetes como *Los borrachos* y *La mala sombra* Carlos Arniches, el más experto en la mecánica teatral entre los autores de género chico, y Antonio Viégara, a quien dos ó tres obras han sido suficientes para colocarlo entre los favoritos de la fama y del lucro.

Respecto de los músicos, el programa parece anunciarnos la vuelta de Chapí, el genial compositor a quien tal vez hoy ninguno supera en España ni fuera de España, y el buen propósito de abrir la mano para la gente nueva, dando franca entrada a la elegante musa de José Ferrero y a la donosa travestura de Calleja.

Basándose el rumbo de Arregui y Aruej en la presentación escénica, y agressive, por sí todo ello fuera poco, un ramillete de tipos hermosos, con un conjunto de compañía muy lucido.

Hasta aquí, me diréis que todo está lo mismo que el año pasado. Pero yo podré contestaros que no, porque el regreso de Joaquina Pino es una soberbia ventaja. Cierta que Rosario Soler es una actriz personalísima y española, toda viveza, gracia y lozanía: dígame el pregón de *Sangre moza*, del cual ha hecho una creación artística inimitable. Cierta que María Palou ha remozado el escenario de Apolo con un sello singularísimo de finura y de alegría. Pero Joaquina Pino lleva la escena con su belleza y su talento; es, entre nuestros artistas del género chico, la que mejor dice y la única que, en otro orden más elevado, hubiera podido llegar a ser una figura de mucha importancia. Su vuelta a Apolo debe ser saludada con toda simpatía. Felicitémosle a Arregui y Aruej.

También el Sr. Rufart cumple su misión: no canta mal y declama muy discretamente, para lo que se estima.

Para todos ellos, para Mesejo, para Moncajo, para Ruiz de Arana, para Mihura y para Carrión hubo anoche muchos aplausos. El público estaba de buenas y hasta *La noche de Reyes*, insupportable melodrama comprimido, fué celebrado.

El mal de amores obtuvo el mismo éxito franco y ruidoso que en su estreno, y *Las tribunas* volvió a confirmarnos en la esperanza de que Viégara no dará pronto un repertorio de sainetes dignos de toda alabanza.

Apolo prepara, en fin, estrenos muy importantes para en plazo breve; obras de Arniches, de Viégara, de Francos Rodríguez, de Linares Rivas, y, en cuanto a los Alvarez Quintero, han prometido a Arregui y Aruej nada menos que una producción de cinco actos. Por donde se ve que Apolo dilata sus dominios. Sea enhorabuena. Esperamos del popular teatro, y así lo deseamos, una temporada brillanteísima.

C.

Aeroplanos y dirigibles

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El «Republique».

PARIS 3. El dirigible *Republique* ha realizado hoy experiencias, que han obtenido éxito completo.

El *Republique*, no obstante dificultar sus evoluciones un viento bastante fuerte, manobró con absoluta seguridad durante algún tiempo.

Experiencias brillantes.

LEMAUX 3. El aviador inglés mister Wright ha efectuado hoy brillantes experiencias con su aeroplano.

Mr. Wright elevóse a una altura de 25 metros, y evolucionó sin dificultad alguna en una extensión de 10 kilómetros.

M. Delagrave vuela.

PARIS 3. El distinguido aviador M. Delagrave se ha elevado hoy en Issy Moulineux.

Con perfecto aplomo, y describiendo curvas, M. Delagrave se mantuvo en los aires bastante tiempo, recorriendo una extensión de 12 kilómetros.

Reyes y Príncipes

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Toma de dichos.

VARSOVIA 4. Se ha celebrado la toma de dichos entre el Príncipe Jerónimo Radziwill, hijo menor del Príncipe Dominico Radziwill de Balice, con la archiduquesa Renata, hija del archiduque Esteban de Austria y sobrina de la Reina Madre de España.

Dicha ceremonia verificóse con gran pompa en el castillo de Zywiec, residencia que fué del Rey Ladislao IV de Polonia y actualmente de la familia de dichos archiduques.

El Emperador Francisco José envió una carta a los prometidos, felicitándoles. El matrimonio celebrárase el próximo invierno.

El Kaiser en el teatro.

STRASBURGO 4. En el teatro Municipal verificóse anoche una representación de *El señor alcalde*, obra escrita en dialecto alsaciano.

El Kaiser presenciaba vestido de húsar y acompañado del *statthalter* y del barón Zorn de Bulach.

Toda la noche estuvo de muy buen humor.

ZARAGOZA

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Los peregrinos de Granada.

ZARAGOZA 3. La misa de comunión general, que debía celebrarse esta mañana, se suspendió para que los peregrinos descansaran de las fatigas del viaje.

Mañana a las siete de la mañana tendrá lugar la ceremonia.

También se suspendió la velada en el Circolo Católico de Obreros que, dedicada a los peregrinos granadinos, estaba preparada para hoy por la noche.

Los peregrinos dedicaron el día de hoy a la visita de templos y edificios más notables de la ciudad.

Los prebostes de Zaragoza y Granada visitaron la Ermita.

En el palacio arzobispal estuvieron muchas personalidades de Zaragoza a cumplimentar al arzobispo de Granada.

Por la tarde, en la basílica del Pilar, se cantó un rosario, con sermón que pronunció el canónigo magistral de Granada, celebrándose, por último, una procesión por el interior de la iglesia.

Después de la comunión general que, como decimos, será mañana a las siete, se celebrará una misa en la que oficiará el arzobispo de Granada.

A las cinco de la tarde se verificará la despedida de los peregrinos.

Probablemente se celebrará también mañana una misa de *requiem* por los peregrinos fallecidos.

Saldrán en tren especial por la estación del Norte para continuar a Lourdes.

En honor de Paraíso.

El pueblo de La Luenga, del cual es natural el Sr. Paraíso, ha acordado construir una lápida conmemorativa que se colocará en la casa en que nació.

La lápida, que será de mármol blanco y muy sencilla, llevará la siguiente inscripción:

«En este pueblo, en 14 de junio de 1649, nació el ilustre patriota D. Basilio Paraíso Lasús.

La Luenga dedica este mármol a sus méritos, altruismo y virtudes cívicas. 4 de septiembre de 1908.»

Mateo.

Miscelánea

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

SAN PETERSBURGO 3. Comunican de Blagovestensk, pequeña aldea situada sobre la costa del mar Caspio, y habitada por pescadores rusos, que una banda de tartaros penetró hoy en la aldea, matando a seis de sus habitantes, y llevándose cuanto encontraron de valor.

Felicitación y conferencia.

VIENA 3. El Emperador Francisco José ha rechazado la dimisión del ministro de Agricultura, Dr. Ebenmoch, felicitándole por su gestión ministerial.

Por la tarde, el Emperador conferenció con el ministro de Negocios Extranjeros, barón de Aerenthal.

Soberano y ministro examinaron la situación política general del Imperio, y cambiaron impresiones acerca de la entrevista que el barón de Aerenthal debe celebrar con Titoni en Salzburgo.

Holandia y Venezuela.

LA HAYA 3. Continúa inspirando inquietud el estado de las relaciones entre Holanda y Venezuela.

No obstante las esperanzas optimistas que se ponen en circulación, lo cierto es que el conflicto adquiere cada día mayor gravedad.

Prueba el hecho de que el acorazado holandés *Frisland* ha zarpado hoy con rumbo a aguas venezolanas.

Donativo imperial.

BERLIN 3. El Emperador ha destinado 5.000 marcos para socorrer a las víctimas del incendio de Donoveschingen.

Pesimismo.

NEW YORK 4. *The Evening Post* publica un largo artículo, en el que el Sr. Zia-bey, antiguo jefe de la policía secreta de Constantinopla, que estaba aquí desde hace algún tiempo, partió ayer para Londres.

Habiendo antes con un redactor de dicho periódico, le dijo que ni el Sultán ni los jóvenes turcos podrán regenerar a Turquía.

Terminó diciendo que, para salvarse, no tiene más remedio que someterse al control de Europa.

Preparando un recibimiento.

HONG

Marruecos

POB TELEGRAFO DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES.

Proclamación de Haíd en Mazagán.

MAZAGÁN 27. (Reexpedido de Tánger 4.)—En las primeras horas de la mañana...

Este fué proclamado con gran solemnidad y con arreglo a ritos...

Seguidamente salieron en diferentes direcciones los prisioneros...

Veinticuatro cañones saludan al nuevo Soberano.

Es tan grande el entusiasmo que reina, que por todas partes se oyen aclamaciones...

La tranquilidad renace en el ánimo de los verdaderos haídistas.

El chef Muley Zin hallase abandonado en su residencia oficial.

Allegria en Mazagán.

MAZAGÁN 19. (Reexpedido desde Tánger el 4 á las 12,55.)—Los gobernadores...

La casa alemana Brand Toel se ha asociado al jubileo...

Gratificación.

TÁNGER 4. El Maghzen ha ordenado se gratifique con un día de haber á los oficiales...

Haíd, pide.

Dícese que Haíd ha pedido 100 jinetes y 200 infantes de los labores de policía...

La victoria del Mtuqui.—Fiestas en Fez.—Mogador por Abdelaziz.

TÁNGER 4. Un radiograma de Casablanca confirma la victoria del Mtuqui...

Abad que el Mtuqui hizo perder al enemigo la cuarta parte de sus soldados.

Los cuñadillos haídistas Si-Aissa-ben-Omar y el Glani piden refuerzos con urgencia.

Ha llegado á Fez la noticia de haber sido proclamado Sultán Muley Haíd en Larache...

La noticia ha producido gran jubilo, organizándose para celebrarlo nuevos festejos.

Dicen los tripulantes del buque pesquero que el pueblo de Larache estaba guardado por las tropas.

Un combate.—El Mtuqui, vencedor.—Muerte del Glani.

PARIS 3. El general d'Amado telegrafía que, según noticias indígenas de buen origen...

Adiós a Marrakech, fué muerto por sus propios soldados...

Las noticias de la región de Mogador acusan completa tranquilidad.

No abdica Aziz.—Asesinato confirmado.

PARIS 3. Dicen de Tánger que no es cierto que Abdelaziz piense abdicar.

Un comentario.

PARIS 3. Le Radical examina la conducta que observa Alemania en la cuestión de Marruecos...

En España.—dice Le Radical—ha causado una impresión deplorable.

La prensa italiana, por último, acusa á Alemania de comprometer la paz del mundo.

La prensa inglesa.

LONDRES 3. Continúa la opinión pública siguiendo con interés la actividad de Alemania en los asuntos de Marruecos.

Los periódicos continúan juzgando la actitud del Gobierno alemán.

The Globe, después de haber hecho constar que nada prueba que la causa de Aziz sea desesperada...

La nueva actitud de Alemania—continúa—debe considerarse como una contramandato á la manifestación reciente de entusiasmo entre las demás naciones.

Los alemanes miran con malos ojos la aproximación anglo-española, observados por las ideas de que se trata de aislar á Alemania.

Inquietud en Alemania.

BERLIN 3. En los círculos políticos alemanes empieza á manifestarse cierta inquietud.

Un telegrama de Viena anuncia que Austria-Hungría rehusa reconocer á Haíd en tanto que no haya reconocido el Acta de Algeciras...

Impresiones de hoy

Ignorancia.—Las Potencias contra Alemania.—Una nota franco-española.—Condiciones particulares.—Lo que se aguarda.—Comentarios.—Reclamaciones.—Libro Anuario.

NOTAS DIPLOMÁTICAS

La diplomacia en San Sebastián

Los que han pasado estaciones veraniegas en Biarritz, Ostende, Trouville, Franzenbad, ó en las playas de Brotha...

Los grandes hoteles de San Sebastián conviértense durante el estío en territorios inviolables...

El nombramiento definitivo de nuevo embajador en Madrid no se firmará antes de fin de año.

En la conversación que D. Alfonso XIII sostuvo ayer con Pichón...

La prensa de todos los países, incluso la austriaca...

En los círculos políticos franceses no sorprendería gran cosa que antes de mucho el Gobierno alemán tratara de atenuar el mal efecto que ha producido su invitación á las Potencias.

El Gobierno francés prepara un Libro Anuario, que será publicado cuando reanude sus tareas el Parlamento.

Un editorial.

PARIS 4. La Petite République dice hoy en su editorial:

No hay que tomar las cosas en trágico. Nada ha sido cambiado en el mundo.

Debe bastarnos el hecho de que la opinión europea juegue inoportuna esa nota...

Se está muy lejos de la famosa solidaridad blanca de que hablara el Kaiser...

PARIS 4. Despachos de Medina dicen que el kaid Mtuqui, último defensor de Abdelaziz...

El novio vestía de rigurosa etiqueta. Apadrinaron á los contrayentes el acaudalado propietario de Luano...

La novia realzaba su espléndida hermosura y suprema distinción con un riquísimo y elegante vestido de desposada.

Terminada la ceremonia y en mesitas colocadas en el comedor...

Los Sras. de Elguero hicieron los honores con exquisita cortesía y esplendor.

Los señores comensales la luna de miel recorriendo Asturias...

Desempeño al queridísimo compañero y á su bella y distinguida esposa...

Nada tenemos que añadir á esos expresivos y afectuosos renglones del colega gijonés.

Rodríguez de Celis sabe lo mucho que se le quiere en esta casa...

Requisito á las once, se acostó á dormir tranquilamente...

Encender la luz vivió que la habitación estaba llena de humo...

Abrió la puerta, las llamas le alcanzaron las manos...

Capuz empezó á pedir socorro, siendo los primeros en acudir los guardias...

Se produjo gran alarma, y fueron sacados á la calle los muebles de todos los pisos.

Del que habita el Sr. Capuz sólo se pudo salvar el perchero...

El cuerpo de bomberos acudió con gran diligencia y logró después de algunos trabajos localizar el fuego.

A las cinco de la mañana estaba extinguido, sin haber alcanzado al resto de la finca.

El Sr. Capuz ha sufrido grandes pérdidas, pues tenía en su taller muchas joyas y piedras preciosas...

En el lugar del suceso se personó el juez de guerra Sr. Trasserra.

Se ignora el origen del incendio.

Política mundial

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Titoni y Arenal.

SALZBURGO 4. El ministro de Exterior de Italia, Titoni, llegó ayer á las seis.

El barón de Arenal llegó á las siete, y visitó inmediatamente á Titoni...

A la comida asistieron el barón Guerin y el marqués de Cavignani.

LOS FALSIFICADORES

LA FABRICA DE JACA

JACA 3. A medida que avanzan las diligencias judiciales el asunto de la falsificación de moneda se complie.

Ha sido llevada al Juzgado una nueva máquina de acuñar moneda...

La bohemita la encontró oculta en un subterráneo cerca del puente Paulo...

Esta mañana pesa cerca de 300 kilos y ha sido traída desarmada á Jaca.

NOTAS DIPLOMÁTICAS

La diplomacia en San Sebastián

Los que han pasado estaciones veraniegas en Biarritz, Ostende, Trouville, Franzenbad, ó en las playas de Brotha...

Los grandes hoteles de San Sebastián conviértense durante el estío en territorios inviolables...

El nombramiento definitivo de nuevo embajador en Madrid no se firmará antes de fin de año.

En la conversación que D. Alfonso XIII sostuvo ayer con Pichón...

La prensa de todos los países, incluso la austriaca...

En los círculos políticos franceses no sorprendería gran cosa que antes de mucho el Gobierno alemán tratara de atenuar el mal efecto que ha producido su invitación á las Potencias.

El Gobierno francés prepara un Libro Anuario, que será publicado cuando reanude sus tareas el Parlamento.

Un editorial.

PARIS 4. La Petite République dice hoy en su editorial:

No hay que tomar las cosas en trágico. Nada ha sido cambiado en el mundo.

Debe bastarnos el hecho de que la opinión europea juegue inoportuna esa nota...

Se está muy lejos de la famosa solidaridad blanca de que hablara el Kaiser...

PARIS 4. Despachos de Medina dicen que el kaid Mtuqui, último defensor de Abdelaziz...

El novio vestía de rigurosa etiqueta. Apadrinaron á los contrayentes el acaudalado propietario de Luano...

La novia realzaba su espléndida hermosura y suprema distinción con un riquísimo y elegante vestido de desposada.

Terminada la ceremonia y en mesitas colocadas en el comedor...

Los Sras. de Elguero hicieron los honores con exquisita cortesía y esplendor.

Los señores comensales la luna de miel recorriendo Asturias...

Desempeño al queridísimo compañero y á su bella y distinguida esposa...

Nada tenemos que añadir á esos expresivos y afectuosos renglones del colega gijonés.

Rodríguez de Celis sabe lo mucho que se le quiere en esta casa...

Requisito á las once, se acostó á dormir tranquilamente...

Encender la luz vivió que la habitación estaba llena de humo...

Abrió la puerta, las llamas le alcanzaron las manos...

Capuz empezó á pedir socorro, siendo los primeros en acudir los guardias...

Se produjo gran alarma, y fueron sacados á la calle los muebles de todos los pisos.

Del que habita el Sr. Capuz sólo se pudo salvar el perchero...

El cuerpo de bomberos acudió con gran diligencia y logró después de algunos trabajos localizar el fuego.

A las cinco de la mañana estaba extinguido, sin haber alcanzado al resto de la finca.

El Sr. Capuz ha sufrido grandes pérdidas, pues tenía en su taller muchas joyas y piedras preciosas...

En el lugar del suceso se personó el juez de guerra Sr. Trasserra.

Se ignora el origen del incendio.

NOTAS DE ITALIA

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Vida eclesiástica.

ROMA 3. Ha sido fijada para primeros de noviembre la fecha de inauguración de la última Exposición de ornamentos sagrados ofrecidos al Papa...

Telegrafían de Perugia que en la abadía de San Pedro se ha descubriendo en los archivos el pergaminos en que se escribió el diploma concedido á la abadía por el Emperador Federico de Hohenstaufen.

ROMA 3. La Asociación de la Prensa se ha reunido hoy para examinar ciertas cuestiones formuladas por un periódico belga...

En la reunión se ha pronunciado claramente el nombre de La Tribune...

NOTAS DE ITALIA

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La columna Aliz.

PARIS 3. Un telegrama del coronel Aliz participa que éste, al frente de la columna de su mando...

Detalles del combate.

Las provincias

Expendedor de billetes falsos.—Caída funesta.

BILBAO 3. La policía ha detenido á un sujeto, llamado Marcelino López...

El año de seis años Luis Borrás, se ha caído por el hueco de la escalera de su casa...

Varías noticias.

MALAGA 4. En la iglesia de San Juan se ha celebrado la boda de doña Josefa Gómez Mercado con D. Joaquín Masó...

Los novios pertenecen al alto comercio malagueño.

Se ha terminado el montaje del nuevo puente de Puerta Nueva...

El Ayuntamiento ha acordado asociarse al homenaje de Salvador Rueda.

Al tomar cuerpo la idea de rechazar la coronación se proyectó, en su estudio...

Destroyers y torpederos.

FERROL 4. Han zarpado con rumbo á Cádiz los destroyers Osado y Lerzer...

El Proserpina se ha quedado en estas aguas.

Un ahogado.

FERROL 4. Bañándose en una playa próxima al joven de diez y ocho años José Romero...

Cuando le recogieron las personas que acudieron en su auxilio...

Un Consejo de guerra.

CORDOBA 4. Mañana se verá en Consejo de guerra la causa contra los gerifaltes...

El hecho ocurrió en las inmediaciones de la calle de Valenzuela.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Las acusaciones de Iglesias

SESION ORDINARIA

A las once menos cuarto el alcalde, conde de Peñalver...

Concurre á la sesión mayor número de ediles de lo que se acostumbra...

El Sr. López Martínez protesta de lo dicho por el concejal socialista...

Accede á ello el Sr. López Martínez, y el Sr. Casanueva habla en el mismo sentido...

Gran expectación se produce al levantarse Pablo Iglesias.

Comienza el jefe de los socialistas diciendo que sus palabras no han sido bien reflejadas...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

En lo que se refiere á sus afirmaciones, respecto á la defraudación de Consumos...

Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Contra la ley de Jurisdicciones.

BARCELONA 4. El diputado Sr. Mariel ha publicado en El Poble Catala un artículo titulado: «A defenderse»...

Propone la formación de una Junta preparatoria, presidiendo de orientaciones políticas...

Condema duramente las leyes excepcionales, defendiendo la supremacía del poder civil.

Anatematiza la monstruosidad de que á un periodista autor de trabajos que consisten en delictos cometidos por los Tribunales militares...

Exalta á los hombres de corazón, para que se impongan el sacrificio de defender en los mitines...

El delito ha sido calificado de apología de los atentados por medio de expresivos.

La Semana Catalana.

Hoy salen para Zaragoza los caballos de la guardia urbana...

El delito ha sido calificado de apología de los atentados por medio de expresivos.

Los sastres.

Se han reunido los sastres para tratar del conflicto que nuevamente ha surgido con los obreros.

En la última huelga se acordaron unas bases íntimas que regirán durante cuatro meses.

Estos se han empleado en estudiar una solución definitiva...

El ferrocarril metropolitano.

BARCELONA 4. En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se trató de una petición de la jefatura de Obras públicas...

Sobre ello se habló largo y tendido, acordándose no acceder á la petición hecha por la jefatura de Obras públicas...

Se da por terminado el incidente, y se entra á discutir el orden del día...

Mañana se celebrará en Sabadell un mitin de controversia entre obreros socialistas y otros adversarios...

El atentado de Hostafranch.

Ha quedado terminado el sumario instruido por el juez de Hostafranch...

EN SAN SEBASTIAN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Regatas de la tarde.

SAN SEBASTIAN 3. Se está celebrando la anunciada regata de caños automóviles.

Desde la terraza del Club siguen muchos aficionados todas las incidencias del regateo.

Seguramente ganará el primer premio, de 1.500 pesetas, la caña Lanturnu en Aster...

Las regatas de la tarde.

Se ha señalado una zona de aquel término, en la cual no se podrán construir más que casas de un piso...

Excepcionalmente de esta disposición las casas destinadas á servicios públicos...

Figuerola.

EN SAN SEBASTIAN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Regatas de la tarde.

SAN SEBASTIAN 3. Se está celebrando la anunciada regata de caños automóviles.

Desde la terraza del Club siguen muchos aficionados todas las incidencias del regateo.

Seguramente ganará el primer premio, de 1.500 pesetas, la caña Lanturnu en Aster...

Las regatas de la tarde.

Se ha señalado una zona de aquel término, en la cual no se podrán construir más que casas de un piso...

Excepcionalmente de esta disposición las casas destinadas á servicios públicos...

Figuerola.

EN SAN SEBASTIAN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Regatas de la tarde.

SAN SEBASTIAN 3. Se está celebrando la anunciada regata de caños automóviles.

Desde la terraza del Club siguen muchos aficionados todas las incidencias del regateo.

Seguramente ganará el primer premio, de 1.500 pesetas, la caña Lanturnu en Aster...

Las regatas de la tarde.

Se ha señalado una zona de aquel término, en la cual no se podrán construir más que casas de un piso...

Excepcionalmente de esta disposición las casas destinadas á servicios públicos...

Figuerola.

EN SAN SEBASTIAN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Regatas de la tarde.

SAN SEBASTIAN 3. Se está celebrando la anunciada regata de caños automóviles.

Desde la terraza del Club siguen muchos aficionados todas las incidencias del regateo.

Seguramente ganará el primer premio, de 1.500 pesetas, la caña Lanturnu en Aster...

Las regatas de la tarde.

Se ha señalado una zona de aquel término, en la cual no se podrán construir más que casas de un piso...

Excepcionalmente de esta disposición las casas destinadas á servicios públicos...

Figuerola.

EN SAN SEBASTIAN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

tos de hora, y después llegó el ministro de Estado, que sometió a la firma del Rey los siguientes decretos:

—Dividido el territorio de la península de las avanzadas en cincuenta y nueve zonas, y de los efectos de la inspección de primera enseñanza.

—Reorganizando el pliego de condiciones para la contratación de las obras denominadas de construcciones civiles, que corren a cargo del Ministerio de Instrucción pública.

—Reorganizando el servicio de la obra denominada Construcciones civiles.

—Jubilando con los honores de jefe superior de Administración a D. Cristóbal Darío Santos Angulo, jefe de Centro de Telégrafos y a D. Miguel Coll Cardona, subdirector del y a D. M. Cierpo.

—Promoviendo a inspector de Telégrafos a D. José Aguirre Álvarez, y a jefe de Centro a D. Claudio Martínez Aldama.

—Concediendo honores de jefe superior de Administración a D. Enrique Benito Chaves, jefe de la oficina de Madrid, y a don Miguel de Herrería.

—Concediendo el título de ciudad a la villa de Ponferrada.

—Nombrando gobernador civil de Lérida a don Andrés Gutiérrez Vega, ex gobernador.

—Maura y Allendalazar.

Regresaron el Presidente y el ministro de Estado, de Miramar, a las once y media, y al llegar al ministerio de jornada manifestó el Sr. Maura que su viaje carecía de importancia política, obedeciendo únicamente al deseo de complacer a los Reyes.

Agregó que ni de Marruecos ni del interior había noticias importantes, afirmando que no había nada de particular.

Terminó diciendo que pasaría hoy el día aquí, y mañana volvería al balneario, donde se encuentra su señora, para permanecer unas días a su lado y marchar luego a Madrid.

Al despedirse anunció a los periodistas que volvería a la una a Palacio, pues había sido invitado a almorzar con el Rey.

A dicha hora subió a Miramar el señor Maura, llevando consigo los despachos recibidos de Madrid.

Han visitado al Sr. Maura el capitán general, el alcalde y otras personas.

Viajes regios.

Se considera seguro que después de la visita de los Reyes a Viena, irán a Bruselas para devolver al Rey de Sajonia la visita que les hizo.

El «Girald». —

A las once de la mañana salió de Inglaterra el «Girald», que llegará aquí esta noche a mañana a primera hora de la madrugada.

De paseo.

El Rey salió al medio día de paseo en automóvil por las carreteras de Lasarte y Hernani, regresando por Astigarraga y Loyola.

Acompañó a S. M. el Príncipe Mauricio de Battenberg.

Regresaron a Miramar a la una menos cinco.

El Príncipe de Asturias y el Infante Jaime pesarán esta tarde por Rentería y Oyazun.

Regatas.

Ha continuado hoy las regatas de canoas. Resultaron tan interesantes como las de los días anteriores y fueron presenciadas por numeroso público.

El recorrido fue de quince millas, ganando al primer premio, de 1.000 pesetas, la canoa «Antea», que hizo el recorrido en una hora, cuarenta y ocho minutos y diez segundos.

Ouvio el segundo premio, de 500 pesetas y medalla de plata, la canoa «Néar», haciendo el recorrido en dos horas, nueve minutos y veintiocho segundos.

El tercero, de 300 pesetas y medalla de plata, el «Lauterli II», que hizo el recorrido en dos horas, dos minutos y tres segundos.

Esta tarde se disputará la Copa de San Sebastián con un recorrido de 24 millas.

Agresión.

Al salir esta mañana de su casa el celador Sr. Calvo fue agredido por un individuo llamado Norberto Berna, quien disparó sobre él cinco tiros, después de cambiar algunas palabras.

Trátase de una venganza personal, por haber dado a luz de éste malas informes.

El suceso hizo que se agrupase allí mucho público.

De toros.

Es seguro que en la corrida del domingo sustituirá a Machaquita, Lagartijillo, y a Vicente Pastor, Cocherito de Bilbao.

Otras noticias.

Ha regresado el Sr. Zarco del Valle.

Para la carrera internacional de bicicletas del 8 del corriente se han inscrito los campeones del mundo.

Hablado con Maura.

SAN SEBASTIÁN 4. El Presidente del Consejo de ministros regresó de almorzar en Miramar a las tres de la tarde.

Al ser interrogado por los periodistas, contestó, repitiendo sus manifestaciones de la mañana:

«No dije—dijo—puedo decirles de nada, porque nada ocurre».

Después agregó que cuanto pudiera decir respecto a la apertura de Cortes y labor parlamentaria, no sería sino repetir lo dicho.

Afirmó que había despachado por completo con el Rey los asuntos de que tenía que hablarle.

Añadió que S. M. nada le había dicho de proyecto de entrevista con el Rey de Inglaterra en la isla de Cortegada al finalizar el mes de octubre.

Constante a preguntas que le dirigió un periodista francés, negó que hubiera llevado al Rey el borrador de la nota francesa respecto al reconocimiento de Hafid como Sultán de Marruecos.

El reconocimiento de Hafid.

Informes particulares me permiten asegurar que no es exacto que el jefe del Gobierno entregara al Rey la supuesta nota francesa referente al reconocimiento de Hafid como Sultán de Marruecos.

Parece que alguna nación que antes se mostraba inclinada a retrasar el reconocimiento, desea, ahora precipitadamente, pero esto no se propiciará seguramente hasta que se realice un acuerdo sobre las condiciones del reconocimiento.

Puede hacerse el reconocimiento de Hafid como Sultán de Marruecos sin comunicación alguna con el jefe del Gobierno, como se ha proclamado leído en la revista de Tánger, que debe obrar en las Cancillerías extranjeras, y no tardará el reconocimiento a hacerse, pues sobre esto se han reunido ya las Potencias interesadas; pero el punto que antes es preciso convenir las condiciones y que éstas sean aceptadas por Hafid.

Esta negociación retardará aún en París al Sr. León y Castillo durante bastantes días.

Visitas.

A las cuatro de la tarde llegó al ministerio de jornada el Sr. Merry de Val.

Poco después llegaron con él el panadero Vaitar y Maura, varias personalidades de Madrid, que no pudieron ver porque estaba desahogado con su secretario.

Cuando Maura estaba en Palacio, llegaron los marqueses de Aguirre, que tampoco pudieron ver al jefe del Gobierno.

Estuvo también a ver a Maura el general López Domínguez.

Recepción diplomática.

Mientras se pachaba con su secretario el Sr. Maura, se verificaba en los salones del ministerio de jornada la recepción diplomática.

El Sr. Allendalazar conversó con el Sr. Maura y con los encargados de Negocios de Alemania, Francia y Portugal.

Conferencia.

Almuerzo la recepción se reunieron M. Maura y Allendalazar, celebrando una conferencia, en la que se supuso el traslado de Maura a Marruecos, como jefe del Gobierno, y se discutieron las informaciones.

Y detalles llegados últimamente al ministerio de Estado.

El marqués de Arellano.

Nuestro embajador en Viena, marqués de Arellano, no se ha movido aún de aquel país y tardará algunos días en venir a San Sebastián.

Obedece este retraso a los trabajos que realiza, negociando Tratados de comercio con Servia, Bulgaria y Rumania, trabajos que están muy adelantados y han dado por resultado últimamente Convenios con Servia y Bulgaria.

La Familia Real.

Las Reinas Cristina y Victoria tienen pedido servicio de coche tirado por mulas, para pasar esta tarde.

El Rey ha pedido automóvil para pasar con el Príncipe Mauricio de Battenberg.

La copa de San Sebastián.

Se están celebrando regatas para disputarse la copa de San Sebastián.

La regata es seguida con interés, y no terminará hasta después de las once de la tarde.

Hasta ahora llevan ventaja las canoas «Lauterli» y «Antea», y en segundo término la titulada «Mais je vais le piger».

Más de toros.

Está decidida y aprobada por el gobernador, la sustitución de Vicente Pastor por Guerrero en la corrida del domingo próximo.

Noticias diversas.

El subinspector de los Reales Palacios, señor Palomino, que acompañó a los Reyes a Inglaterra, regresó en el rápido hoy.

Despierta interés el comercio extraordinario que mañana se celebrará en el Casino a beneficio del Orfeón donostiarra, en el que tomarán parte éste y la orquesta de Arbós.

El programa es muy notable, siendo numerosos los pedidos de localidades que se han hecho.

Quiroga.

EN PARÍS

Ayer y hoy

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 3.

En Saint-Philippe de Roule se ha celebrado hoy el matrimonio del diputado por el departamento del Loire Inferior, M. Dion, con Mme. Paulmier, viuda del difunto diputado por Calvados.

—El agregado a la Embajada de Italia, barón de Altiotti, acompañado de su abogado, ha visitado hoy al juez de Instrucción, para entregarle una denuncia por vías de hecho, chantaje y difamación contra M. Sacco.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 4 en Madrid ha sido tan caluroso como los anteriores.

El termómetro del óptico D. José Oliva (10, Príncipe 21), señalaba a las siete de la mañana 24 grados, a las doce del día 38 y a las cuatro de la tarde 47.

La temperatura máxima a la sombra, ha sido de 34 grados y la mínima de 19.

El barómetro marca 706 milímetros; tiempo variable.

—Ayer llevó en Barcelona.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 39 grados, en Sevilla, y la mínima de 9, en Soría.

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES		DIA 3	DIA 4
VALORES DEL ESTADO			
Exterior.			
Fin corriente.....		84 35	
Idem fin próximo.....		84 35	
Serie F. de 50.000 ptas. nominales.....		84 40	81 25
» E. de 25.000 ».....		84 45	84 30
» D. de 12.500 ».....		84 50	84 40
» C. de 6.250 ».....		85 00	85 40
» B. de 3.125 ».....		87 40	87 25
» A. de 500 ».....		87 40	87 25
» G. y H. de 100 y 200 ».....		87 40	87 25
En diferentes series.....		87 38	87 35
Amortizable.			
Serie F. de 50.000 ptas. nominales.....		101 35	101 35
» E. de 25.000 ».....		101 35	101 35
» D. de 12.500 ».....		101 35	101 35
» C. de 6.250 ».....		101 35	101 35
» B. de 3.125 ».....		101 45	101 45
» A. de 500 ».....		101 35	101 40
En diferentes series.....		101 45	101 35
Obligaciones del Tesoro.			
Serie A. de 500 pesetas.....		»	»
» B. de 250 ».....		»	»
Otros valores.			
Cédulas hipotecarias 4 por 100.....		102 10	102 10
Oblig. de Madrid.....		»	»
Idem del Ayuntamiento de idem.....		»	»
Idem id. de Euzer.....		70 50	70
Idem id. por restitución.....		»	»
Idem id. por expros. interior.....		»	»
Idem id. por id. extranjero.....		»	»
Comp. de España.....		136 50	136
Comp. de Arrendat. de Tabacos.....		450 50	451
Banco de España.....		400	400
Banco de Castilla.....		»	»
Banco Hispanoamericano.....		105	105
Banco Español de Crédito.....		»	»
Banco Hipotecario.....		220 50	»
Banco Río de la Plata.....		325	400
Azúe. de España. Praterentes.....		108 75	108 25
Idem ordinarias.....		43	»
Idem obligaciones de España.....		»	»
Idem de España de Exp. y Com. de Ultramar.....		»	»
Altos Hornos de Vizcaya.....		»	200
Metalurg. Durio del Páez.....		42 50	42
Acciones E. Norte fin de mes.....		»	»
Obligaciones P. N. emisión 1905.....		96 75	»
Idem id. Z. A. especial Ariza.....		»	»
Idem id. serie C. 4 por 100.....		»	»
Obligaciones Marítimas Eléctricas.....		90 75	»
» Eléctricas de Madrid.....		»	»
CAMBIOS			
Londres vista.....		28 10	28 16
París vista.....		11 60	12
OPERACIONES			
4 por 100 interior contado.....		274 00	»
6 por 100 amortizable.....		635 00	»
París vista.....		935 00	»
EN EL CORRIENTE.—Últimos cambios:			
Interior fin de mes, 34-32.—Idem fin próximo, 00-00.			

BARCELONA

Barcelona 4. Interior, 84-81.—Nortes, 78-15.

ALICANTES, 06-15.

PARIS

Paris 4. Exterior, 96-10.—Nortes, 85L.—Alicantes, 419.

SUCESOS

Accidente de graciado.

Un individuo que caminaba ayer tarde por la calle de la Montería fue atacado de un síncope, cayendo al suelo y fracturándose el cráneo.

Conducido a la Casa de Socorro del distrito del Centro, se le apreciaron síntomas de conmoción cerebral.

—Vaya una bofetada!

En la calle de Mira el Río riñeron José Corral y Vicente Lozano.

Este pegó a aquél una bofetada con tanto brío y empuje que le produjo una grave lesión en un ojo.

Al caer al suelo el herido, se fracturó la clavícula derecha y el brazo izquierdo.

José Corral pasó al Hospital en grave estado.

Los herederos forzados.

D. Juan Vicedano García, de cincuenta y ocho años, empleado, tiene dos hijos, Carlos y Rafael, que comieron ayer la locura de registrar a su padre los bolsillos y sustrarle 325 pesetas.

Entonces D. Juan llamó a los guardias 52 y 64 y les dijo:

—Prendan ustedes a esos dos jóvenes que me han ahogado unos billetes del Banco.

Y, efectivamente, Carlos y Rafael fueron llevados a la Comisaría; pero el dinero no apareció por ningún lado, a pesar de haberles desmenuado a los dos.

Por fin, las 325 pesetas fueron encontradas muy arregaditas y hermosas en el rincón más oculto de una botella de Carlos.

El padre, sin compasión de ninguna clase, llevó a sus herederos forzados al Juzgado de guardia.

Niño herido.

En el puente de Toledo fue cogido entre dos carros el niño Cándido Pedraza Aulón, de diez años, que no sufrió más lesiones que unas ligeras contusiones de pronóstico reservado en la cabeza y en la región lumbar.

Para encontrar a los carreros culpables, tuvo que ir un municipal que corrió la Coca y la Meca, porque el chiquillo no se quedó hasta que llegó a la Casa de Socorro.

¡Callad, no le despertéis!

Sobre la acera de la calle de la Pasa, interrumpiendo el paso, se acostó ayer a dormir la borchera un transeúnte llamado Pedro Lozano Rúa, que creía estar en su casa.

En aquel momento acertó a pasar por allí un agente de la autoridad, conocedor de las ordenanzas municipales, y le invitó a que circulara. Pero el bocado dijo que no estaba para mudanzas.

Y en vista de que el agente no le dejaba en paz ni permitía que conciliara el sueño, se levantó y le dió dos moquetes de primera.

Al mismo tiempo, otro amigo del curda, que pasaba por allí, le prestó una mano para que acabara de achatarle las narices al agente, y entre los dos le dieron una somanta digna de un comisario.

Dos guardias de Seguridad fueron la providencia de éste, que salió de las manos de sus agresores con varias contusiones leves.

El papel vale más.

El capital que llevaba ayer en el bolsillo uno de los infinitos sujetos que duermen al fresco en la pradera del Corregidor, era de 0,50 pesetas.

Pues bien: esos mismos 50 céntimos fueron los que le sustrajo otro de los muchos individuos que no duermen, y que dijo llamarse Julián Alandy Álvarez, dando motivo a los guardias para que le llevaran al Juzgado de instrucción.

¡El papel que se emborrutará por los dos reales!

El ratero llegó a la Casa de Canónigos más fresco que una lechuga, no porque él lo sea, sino porque, huyendo de la gente que le perseguía, se tuvo que echar al río.

Pasó a nado y volvió a las tranquilas aguas del Manzanares, y al refugiarse en la otra orilla, le alcanzó el alcalde de barrio, que era uno de los que le perseguían, y que, por no ahogarse, cruzó el río por el puente.

Manolo Alandy, que veía perdida la partida y los dos reales, después de un reñonajo soberano y de una carrera frenética, recurrió a los puños, ya que los pies no le habían salvado. Y en un abrir y cerrar de ojos le puso la fax amortizada al bueno del alcalde.

En seguida fué sujetado por los demás personas que le perseguían, y puesto a secar al sol antes de ser puesto a la sombra.

Una aclaración.

Nos ruega la persona a quien se refiere la denuncia del Sr. Girod, que publicamos en nuestro número de ayer, hagamos constar que la letra en cuestión fué negociada en Bilbao en el mes de mayo por el denunciado, por cuenta propia y bajo su firma, sin intervención ni usurpación, por tanto, del nombre de la casa por quien viajaba.

Así dice que consta en el atestado y diligencias judiciales.

NOTICIAS

Un puñado de obreros españoles ha sido repatriado a la Península.

Se trata de catorce españoles que se hallaban en Décar sin trabajo y careciendo de toda clase de recursos. Su situación inspiró verdadera lástima al capitán de un vapor francés, el cual los embarcó, conduciéndolos a Canarias.

Al tener noticias el Gobierno de que dichos catorce obreros no podían ser trasladados a España porque carecían incluso de la precisión para alimentarse, hizo gestiones cerca de la Transatlántica para que los trajese a la Península.

La Transatlántica ha accedido a la petición, habiendo hecho el servicio que se le indicaba, pero sin aceptar remuneración alguna.

Guadalupe Mendizábal celebró anoche, en el Salón Venecia, su beneficio, estrenando un juguete con el título de «El complot», original de Guillermo J. Athy, escrita sobre el pensamiento de otra extranjera.

El juguete resultó muy entretenido, escuchando muchos aplausos su autor, que tuvo que presentarse en escena a recibir del numeroso público que llenaba la elegante sala el premio a su trabajo, en unión de los felices intérpretes de la nueva producción.

Todo es digno de publicidad, aun lo más elevado. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TIROLSESES, Romanos 7 y 9, entrerosules.

La tradicional verbena de la Virgen del Puerto revivida este año singular importancia. A la par de los diversos festejos organizados, hay que agregar los clásicos bailes que son renombre de la misma. Entre ellos descuella por su originalidad y buen gusto el que con el título de «El Alcázar» se ha instalado en la calle de Mazarredo, esquina a Segovia, y otro construido en la de Manzanares.

Las fiestas están señaladas para los días 6, 7, 8 y 9 del actual, y a ellas está invitado todo cuanto notable sobresale en el distrito.

Por no haberse podido acabar determinada obra de decorado en el teatro de la Zarzuela, no ha podido verificarse, como estaba anunciado, esta noche la inauguración.

Seguramente se verificará mañana, con el mismo cartel anunciado para hoy.

Con el ministro de Hacienda ha conferenciado D. Ciraco Hernández Santos, presentándole una memoria acerca de una reforma de la Lotería, de la cual resulta una mejora para los Presupuestos de 16.716.000 pesetas, saliendo también el público beneficiado.

El Sr. Sánchez Bustillo prometió al señor Hernández Santos estudiar el asunto con el detenimiento que merece.

Ha sido puesto en libertad, mediante fianza de 25.000 pesetas, el detenido Sr. Martínez Tudela, complicado en las defraudaciones en los Consumos del extrarradio.

FERIAS Y FIESTAS

En Gijón.

GLJONS. A consecuencia de haberse suspendido las últimas carreras de bicicletas en Avilés, por suponer a los corredores gijoneses combinados contra el avilesino Félix Suárez, antes del día 8 se celebrará un match de Suárez contra los gijoneses Marcelino Guesta, Jesús Cuesta y Enrique Juanes, separadamente, en tres días consecutivos y apostando contra cada uno.

El desafío ha partido de los gijoneses, siendo inmediatamente aceptado por el avilesino.

El match ha despertado gran expectación entre los sportsmen y será presenciado por inmenso gentío.

Regatas de balanderos.

FERROL 3. Hoy se celebraron en este puerto ludicas regatas, presenciadas por un inmenso gentío desde los muelles, embarcaciones pequeñas, vapores y torpederos.

Las regatas fueron presididas por el comandante de Marina Sr. Martínez.

En la primera regata lucharon los balanderos «Giraldilla», propiedad de la fragata «Asturias», y María, propiedad de la corbeta «Villa de Bilbao».

Ambos balanderos fueron regalados por Su Majestad el Rey.

Ganó la primera regata el «Giraldilla», tripulado por los alumnos de la Escuela Naval.

En otras regatas tomaron parte varias canoas y botes de los buques de guerra.

Los premios consistían en objetos de arte, regalo del ministro de Marina.

En Bilbao.

BILBAO 3. En los jardines de los Campos Elíseos se ha celebrado la «garden-party» a beneficio de las familias de las víctimas de los últimos naufragios.

Los jardines ofrecían un aspecto fantástico, luciendo una iluminación eléctrica verdaderamente espléndida, combinada con multitud de farolillos de diferentes colores.

Caprichosos kioscos, colocados en los paseos, se hallaban ocupados por distinguidos y bellas señoritas, que vendían dulces, flores y tabacos.

Amanezaron la fiesta dos bandas de música y los creíbles bilbaínos y lusitánicos, en un asercionario improvisado al aire libre, varios aficionados representaron algunas obras consumadas artistas.

A causa del excesivo precio de la entrada, fué relativamente escasa la concurrencia, dudándose que con los ingresos se haya podido cubrir el presupuesto de gastos.

En Villarreal.

VILLARREAL 4. Acaba de llegar en romería, desde su ermita, la antigua imagen de la Virgen de Gracia, patrona de la ciudad.

En las afueras fué recibida por el Ayuntamiento, clero, autoridades, comunidades religiosas y asociaciones con estandartes.

En la parroquia, habiendo salido palomas, disparado tracas y tocado la música.

En la población hay muchas casas adornadas, luciendo también preciosas iluminaciones.

Mañana habrá cabalgata, toros, músicas y otros festejos.

Hay extraordinaria animación.

NOTICIAS

Según los informes oficiales, las autoridades que entienden de el sumario instruido a consecuencia del descubrimiento de una fábrica de moneda en Jaca, estiman que esta fábrica es la más importante de las descubiertas hasta ahora.

Parece que la maquinaria es de gran valor y es muy posible que esta fábrica tenga algunas ramificaciones.

El Presidente del Consejo ha llegado a San Sebastián, en donde despachará con S. M. el Rey, regresando después a Santander.

Como saben nuestros lectores por las anteriores electrónicas de Barcelona, el periódico «La Publicidad» venía haciendo una enérgica campaña contra la política ascandilada, entre otras cosas, de haber tomado dinero procedente de casas de mal vivir.

El gobernador de aquella provincia ha dirigido al Sr. Corominas una carta, pidiéndole pruebas de tales acusaciones y rogándole que las publique al mismo tiempo que la contestación a dicha carta.

El Sr. Martos O'Neale continuará despenjando la secretaría del Gobierno civil de Madrid hasta que se encuentre sustituto con que reemplazarle.

Farece que al Sr. La Cierva le preocupa mucho la dimisión del Sr. Martos y la provisión de la vacante, que ha de ser por arreglo a la ley de empleados de Gobernación y atendiendo al escalafón publicado, porque lo contrario sería una burla a la opinión y faltar al cumplimiento de una ley sancionada por S. M.

En Granada y Málaga han sido practicadas más detenciones de agentes de emigración.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que, como consecuencia de su campaña contra los agentes de emigración, en varias casas consignatarias que han dado órdenes, retirándolos.

AVISOS ÚTILES.

ABANICOS, PARAGUAS Y SOMBRILLAS

Grandes rebajas fin estación

Caballero de Gracia, 38, esquina a Peligros. Dependiente de Yebes. Precios fijos.

Pérez Molina Copas para sports y especialmente para el del polo. Carrera de San Jerónimo, 23, joyería.

De una boca sucia y mal cuidada no pueden salir palabras de ternura que enamoren, ni sonrisas galantes, ni nada, en fin, que sea agradable a los sentidos. Qué importante es la higiene de la boca! El Licor del Polo es el talismán más precioso para la dentadura.

Los señores médicos y el público deben desconfiar de las aguas minerales anunciadas como siendo de Vichy, cuyos manantiales no existen en Vichy. Para tener completa garantía de autenticidad, exámen las aguas de Vichy-Etat de los manantiales Vichy-Vichy, estómago; Vichy-Cestins, riñones; Vichy-Grand Grille, hígado. Son insustituibles, y producen maravillosos resultados.

A. VALLEJO

EXPOSICION DE MUEBLES, gran surtido en salas, alcobas, comedores, despachos y colgaduras. PLAZA DE CELESTINO, número 1, esq. a Arenal. Exportación a prove.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Factor núm. 7.

—Lo juró—dijo la joven—segura de que no dirás nada a vuestra prometida que no pueda oír.

—Gracias, por no dudar de mí—siguió diciendo Fortoto.—Entonces voy a llevaros a casa de los que únicamente pueden acoger y defenderos.

—Explícanos claramente, porque mi cabeza se trastorna—murmuró Luisa.

—Vais a comprenderme. Mientras que nuestro enemigo pueda seguir vuestra pista, os perseguirá encarnizadamente y su odio no se aplacará hasta que se haya apoderado de la cajita. Para escapar de él es necesario que aparezcáis como muerta.

—Y cuando haya dejado esta casa—dijo la joven moviendo tristemente la cabeza—¿creéis que estaré más segura?

—Estaréis salvada si hacéis esto. No se trata de buscar otra vivienda, que se descubriría como ya se ha podido quizás descubrir ésta. Voy a salir solo y os esperaré en un coche delante del Chateau-Rouge. Media hora después de mi salida cogéis la caja bajo vuestro chal y bajáis, diciendo a la portera que vais a dar un recado aquí en el barrio. Como ésta no me ha visto, no supondrá nada. Nos encontramos juntos y nos marchamos, para que no volváis aquí jamás.

—Escuchad, Fortoto; bien sé que no quisiérais engañarme, y estoy dispuesta a seguirlo; pero es necesario que sepáis que mi padre ha perdido la razón, que está detenido y que también sospechan de él.

—De qué crimen, Dios mío!—exclamó el mulato estupefacto.

—Si—siguió diciendo la joven—pretenden que ha dejado el castillo de Monville el día mismo de la muerte del conde, y le vigilan, le observan, y quien sabe si yo misma no me veré acusada. Mirad, cuando habéis llamado empecé a temblar, creyendo que era la policía.

—Y dudáis en abandonar la casa?

—Los que no tienen nada que reprocharse no deben huir, además, suceda lo que quiera, yo quiero ir a ver a mi padre.

—Os prometo por mi honor que le veréis, porque la protección que nos ampara sabrá defenderos.

Luisa permaneció inmóvil sin responder. Con la gran turbación que le había causado la inesperada llegada de su prometido y aquella serie no interrumpida de preguntas y respuestas, Luisa se había olvidado de que Noridet estaba en la terraza y debía oír.

—¡Ah!—siguió diciendo el mulato,—en todo esto veo las infernales maquinaciones de ese hombre que quería hacer de mí un ladrón; ya conozco a ese monstruo que ha jurado exterminaros a todos. Es él, ese infame Julio...

—No le nombréis—exclamó Luisa.—No deshonráis al que ha amantado vuestra madre. Nos están oyendo.

—¿Quién?—preguntó Fortoto mirando en derredor.

—Un hombre al cual debto desde ayer mi libertad, y quizá la vida de mi padre.

BARCELONA

Barcelona 4. Interior, 84-81.—Nortes, 78-15.

ALICANTES, 06-15.

PARIS

Paris 4. Exterior, 96-10.—Nortes, 85L.—Alicantes, 419.

NOTICIAS

Un puñado de obreros españoles ha sido repatriado a la Península.

Se trata de catorce españoles que se hallaban en Décar sin trabajo y careciendo de toda clase de recursos. Su situación inspiró verdadera lástima al capitán de un vapor francés, el cual los embarcó, conduciéndolos a Canarias.

Al tener noticias el Gobierno de que dichos catorce obreros no podían ser trasladados a España porque carecían incluso de la precisión para alimentarse, hizo gestiones cerca de la Transatlántica para que los trajese a la Península.

La Transatlántica ha accedido a la petición, habiendo hecho el servicio que se le indicaba, pero sin aceptar remuneración alguna.

Guadalupe Mendizábal celebró anoche, en el Salón Venecia, su beneficio, estrenando un juguete con el título de «El complot», original de Guillermo J. Athy, escrita sobre el pensamiento de otra extranjera.

El juguete resultó muy entretenido, escuchando muchos aplausos su autor, que tuvo que presentarse en escena a recibir del numeroso público que llenaba la elegante sala el premio a su trabajo, en unión de los felices intérpretes de la nueva producción.

Todo es digno de publicidad, aun lo más elevado. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TIROLSESES, Romanos 7 y 9, entrerosules.

La tradicional verbena de la Virgen del Puerto revivida este año singular importancia. A la par de los diversos festejos organizados, hay que agregar los clásicos bailes que son renombre de la misma. Entre ellos descuella por su originalidad y buen gusto el que con el título de «El Alcázar» se ha instalado en la calle de Mazarredo, esquina a Segovia, y otro construido en la de Manzanares.

Las fiestas están señaladas para los días 6, 7, 8 y 9 del actual, y a ellas está invitado todo cuanto notable sobresale en el distrito.

Por no haberse podido acabar determinada obra de decorado en el teatro de la Zarzuela, no ha podido verificarse, como estaba anunciado, esta noche la inauguración.

Seguramente se verificará mañana, con el mismo cartel anunciado para hoy.

Con el ministro de Hacienda ha conferenciado D. Ciraco Hernández Santos, presentándole una memoria acerca de una reforma de la Lotería, de la cual resulta una mejora para los Presupuestos de 16.716.000 pesetas, saliendo también el público beneficiado.

El Sr. Sánchez Bustillo prometió al señor Hernández Santos estudiar el asunto con el detenimiento que merece.

Ha sido puesto en libertad, mediante fianza de 25.000 pesetas, el detenido Sr. Martínez Tudela, complicado en las defraudaciones en los Consumos del extrarradio.

FERIAS Y FIESTAS

En Gijón.

GLJONS. A consecuencia de haberse suspendido las últimas carreras de bicicletas en Avilés, por suponer a los corredores gijoneses combinados contra el avilesino Félix Suárez, antes del día 8 se celebrará un match de Suárez contra los gijoneses Marcelino Guesta, Jesús Cuesta y Enrique Juanes, separadamente, en tres días consecutivos y apostando contra cada uno.

El desafío ha partido de los gijoneses, siendo inmediatamente aceptado por el avilesino.

El match ha despertado gran expectación entre los sportsmen y será presenciado por inmenso gentío.

Regatas de balanderos.

FERROL 3. Hoy se celebraron en este puerto ludicas regatas, presenciadas por un inmenso gentío desde los muelles, embarcaciones pequeñas, vapores y torpederos.

Las regatas fueron presididas por el comandante de Marina Sr. Martínez.

En la primera regata lucharon los balanderos «Giraldilla», propiedad de la fragata «Asturias», y María, propiedad de la corbeta «Villa de Bilbao».

Ambos balanderos fueron regalados por Su Majestad el Rey.

Ganó la primera regata el «Giraldilla», tripulado por los alumnos de la Escuela Naval.

En otras regatas tomaron parte varias canoas y botes de los buques de guerra.

Los premios consistían en objetos de arte, regalo del ministro de Marina.

En Bilbao.

BILBAO 3. En los jardines de los Campos Elíseos se ha celebrado la «garden-party» a beneficio de las familias de las víctimas de los últimos naufragios.

Los jardines ofrecían un aspecto fantástico, luciendo una iluminación eléctrica verdaderamente espléndida, combinada con multitud de farolillos de diferentes colores.

Caprichosos kioscos, colocados en los paseos, se hallaban ocupados por distinguidos y bellas señoritas, que vendían dulces, flores y tabacos.

Amanezaron la fiesta dos bandas de música y los creíbles bilbaínos y lusitánicos, en un asercionario improvisado al aire libre, varios aficionados representaron algunas obras consumadas artistas.

A causa del excesivo precio de la entrada, fué relativamente escasa la concurrencia, dudándose que con los ingresos se haya podido cubrir el presupuesto de gastos.

En Villarreal.

VILLARREAL 4. Acaba de llegar en romería, desde su ermita, la antigua imagen de la Virgen de Gracia, patrona de la ciudad.

En las afueras fué recibida por el Ayuntamiento, clero, autoridades, comunidades religiosas y asociaciones con estandartes.

En la parroquia, habiendo salido palomas, disparado tracas y tocado la música.

En la población hay muchas casas adornadas, luciendo también preciosas iluminaciones.

Mañana habrá cabalgata, toros, músicas y otros festejos.

Hay extraordinaria animación.

NOTICIAS

Según los informes oficiales, las autoridades que entienden de el sumario instruido a consecuencia del descubrimiento de una fábrica de moneda en Jaca, estiman que esta fábrica es la más importante de las descubiertas hasta ahora.

Parece que la maquinaria es de gran valor y es muy posible que esta fábrica tenga algunas ramificaciones.

El Presidente del Consejo ha llegado a San Sebastián, en donde despachará con S. M. el Rey, regresando después a Santander.

Como saben nuestros lectores por las anteriores electrónicas de Barcelona, el periódico «La Publicidad» venía haciendo una enérgica campaña contra la política ascandilada, entre otras cosas, de haber tomado dinero procedente de casas de mal vivir.

El gobernador de aquella provincia ha dirigido al Sr. Corominas una carta, pidiéndole pruebas de tales acusaciones y rogándole que las publique al mismo tiempo que la contestación a dicha carta.

El Sr. Martos O'Neale continuará despenjando la secretaría del Gobierno civil de Madrid hasta que se encuentre sustituto con que reemplazarle.

Farece que al Sr. La Cierva le preocupa mucho la dimisión del Sr. Martos y la provisión de la vacante, que ha de ser por arreglo a la ley de empleados de Gobernación y atendiendo al escalafón publicado, porque lo contrario sería una burla a la opinión y faltar al cumplimiento de

SALDES NATURALES DE "LA TOJA,"

GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE HIGIENE DE MADRID... Extraídas por evaporación en el vacío, de las maravillosas AGUAS DE LA TOJA.

Espectáculos del 5... Price. (Compañía de ópera española). 9. (Debut del tenor Gamisau...)

ATENCION... Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas...

ROUSSELOT... Profesor de primera enseñanza... CALENTURAS... Curación pronta y segura...

AGENCIA DE PUBLICIDAD... JOSE STORR... EMILIO COLOMINA... Desempeño, 9 al 13... Teléfono 205...

XVI ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON RAMÓN PLÁ Y MONGE MARQUES DE AMBOAGE Falleció el día 6 de septiembre de 1892 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 5 en las Religiosas de San Pascual...

XIV ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA Doña María Salomé Ichaso y Mateo Viuda de D. Ramón de Mesonero Romanos Falleció el día 5 de septiembre de 1894 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 5 del actual por los señores sacerdotes adscritos a la parroquia de San Martín...

Novedades... 6. (Sal de espuma). 7. (Los chicos de la escuela). 8. (El luso Cañizares). 9. (Sal de espuma). 10. (Martín). 11. (El luso Cañizares). 12. (El barquillero). 13. (La fiesta de San Antón). 14. (Los chicos de la escuela). 15. (Salón Regio). 16. (Juventud). 17. (El amor asustado). 18. (La confesión). 19. (La dolencia). 20. (Ideal Folletto). 21. (La tronada). 22. (El nido). 23. (Sesiones de patines tarde y noche). 24. (Entrada al jardín). 25. (Príncipe Alfonso). 26. (Mil metros pelucos). 27. (La Malasmita). 28. (Forbes y la Argentina). 29. (Barbieri). 30. (El perfil de Catalina). 31. (Teatro Madrileño). 32. (La vendimia). 33. (La mazorca roja). 34. (La revoltosa). 35. (Misterios de la corte de París). 36. (Coliseo imperial). 37. (Los africanistas). 38. (Un drama en la sierra). 39. (Los nenes). 40. (Paseo de San Vicente). 41. (Recreos, música, variedades). 42. (Tarde y noche). 43. (Reconocimiento de provisiones). 44. (Segundo capitán de Pavía).

JARABE DE HEROINA (BENZO CINAMICO) DEL DOCTOR MADARIAGA Aceptado con predilección por la clase médica... PLAZA DE LA INDEPENDENCIA, 10, MADRID y principales farmacias de España.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO 11, Villanueva, 11.-Capital: 12 millones de pesetas.-Madrid. Fabricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa. GRAN PREMIO Exposición Universal de Lieja 1905. PRODUCTOS QUIMICOS Superfosfatos, Nitrato de sosa, Sulfato de amoníaco, Sulfato de sosa, Glicerina, Acido sulfúrico anhidro, Acido sulfúrico ordinario, Acido nítrico, Acido clorhídrico. Servicio agrónomo importantísimo para el empleo racional de los abonos...

RIESCO Verdadera Exposición de Muebles... LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS GLÓZAGA, NUMERO 1, MADRID AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL 42 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS

TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alcazar te tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes a domicilio para las mercancías que lleguen a esta corte por los trenes de pequeña velocidad. Los consignatarios, que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir a la estación a recoger sus expediciones...

Instituto Politécnico Frankenhansen, a. K ALEMANIA Mas de 750 máquinas y laboratorios electrotécnicos

Relojería Económica Relojes en oro, plata, acero y níquel a mitad de precio. Gran surtido en pulseras con reloj. Brazaletes de acero a 1 peseta. Composturas con garantía de un año a los precios siguientes...

AVISO La Sociedad propietaria de los grandes almacenes de El Siglo XX, Alcalá 31, pone en conocimiento del público que, por disolución de la misma, liquidación y grandes rebajas todas sus existencias en todos los departamentos...

—Me vuelvo loco!—dijo el mulato. —[Un hombre! ¿Hay aquí un hombre? ¡Su nombre!—gritó Fortoto, ciego de cólera. —El mismo os lo diré—dijo Luisa abriendo la puerta vidriera, tras la cual estaba oculto Noridet. —Estaba de pie, tranquilo, sonriente, cruzados los brazos y alta la frente. Fortoto, al verle, retrocedió lleno de sorpresa y de terror. —¡Eh!—exclamó con voz ahogada. —¡Eh! aquí. Y por un movimiento instintivo cogió el brazo de su prometida, procurando ponerse delante de ella. —¿Qué queréis decir?—preguntó Luisa con trémula voz. —Buenos días, Fortoto—dijo Noridet tranquilamente, adelantándose y tendiéndole la mano. —Trastornado por aquella súbita aparición y absorbido por aquella audaz impudencia, el mulato le dejó hacer, y Noridet aprovechó aquel primer momento para recabar su antiguo ascendiente. —Me había parecido reconocer tu voz—dijo con tranquilidad. —pero como no me gusta escuchar detrás de las puertas, no he oído nada, y estaba muy lejos de verte entrar aquí. Esta frase, destinada a tranquilizar a Fortoto sobre las consecuencias de su conversación, no consiguió más que arrojar una duda en su mente. —No debe haber perdido una sola palabra de lo que hemos dicho—pensó el mulato. —y aun cuando no me mienta, lo más urgente es salir de entre sus garras, usando de prudencia para evitar una pelea. —Ahora creía ya a Noridet capaz de todo, hasta de una violencia inmediata, y quería ante todo poner a salvo a Luisa. —La joven no comprendía el sentido de aquella escena, y miraba alternativamente a uno y otro, como pidiéndoles una explicación. —Fortoto se decidió por la astucia, y dijo bajando la voz: —Señorita, este es mi hermano de leche, señor Julio Noridet, del que os he hablado con frecuencia. —Julio Noridet—repitió la joven retrocediendo, como si hubiese visto una serpiente. —Según parece, mi querido Fortoto, si como dices has hablado de mí con frecuencia a tu prometida, seguramente no ha sido para hacerme mi elogio. Yo creía haber hecho ayer algún servicio a esta señorita, y esperaba merecer algo de su bondad; pero desde que tú me has presentado produciendo el efecto de un mentecapaz. —Olvídate que me habéis engañado, señor?—dijo gravemente la joven. —En qué, señorita?—preguntó Noridet sin perder nada de su imperturbable aplomo. —Es acaso diciendo que era amigo del señor Fortoto, que esto es perfectamente exacto. El mulato no pudo contener un movimiento de negación. —Yo lo ignoro, señor—dijo Luisa con energía. —pero estoy segura de que os habéis presentado a mí con un nombre falso, y

mi padre me tiene enseñado a saber que esta es una acción indigna de un hombre de honor. —Siento verdaderamente—contestó Noridet en son de mofa—no estar de acuerdo con el señor intendente Bernard en una cuestión tan delicada; pero yo tenía excelentes razones para guardar el anonimato en un asunto de este género. —¿Cuáles, señor?—preguntó Luisa con indignación. —Creía haber obrado demasiado bastante bien al tomar de incógnito la defensa de un criado acusado de asesinato y protegiendo a su hijo, que iban a detener como ladrona. —La premeditada calma de Fortoto no pudo resistir aquella injuria lanzada a la que amaba. —¡Miserable!—dijo avanzando con los puños cerrados. —Si—contestó Noridet sin conmoverse—ayer en el Monte de Piedad, si no interviengo, la señorita habría ido sencillamente a la Prefectura, a donde su honorable padre no habría tardado en seguirla. —La joven se había puesto pálida como una muerta, viéndose obligada a sostenerse en el brazo del mulato, que tranquilizándola con la mirada dijo energicamente a Noridet: —¡Mentir! —¡Muy bien! señor Fortoto, estáis demasiado insolente para ser un fugado de la cárcel. —Estas palabras, dichas en tono despreciativo, cayeron sobre Fortoto, produciendo el efecto de una ducha de agua muy fría. Pero entrevió en el momento las consecuencias de una disputa inmediata y violenta; la intervención de la policía y la segura ventaja de Noridet por su posición social. —Bajo la cabeza y no respondió, diciéndose además interiormente que había recibido una misión y que no tenía derecho a hablar antes de cumplirla. —¿No sabes, tumbante—siguió diciendo Noridet alentado por este primer éxito—que sólo depende de mí el hacerte volver a Dieppe, donde tienes que rendir cuentas, sin contar con las que yo podría pedirte? —Estoy dispuesto a restituir el resto de lo que os debo, por el dinero que me habéis dado, por ir a robar a la calle de Vanneau—dijo Fortoto sin poder reprimir la cólera. —¡Ah! ¿Te atreves a recordar el papel que has hecho en este asunto?—gritó Noridet en tono amenazador. —¡Pagarás cara tu traición y tu impudencia! —El asesino había creído llegado el momento de mostrar audacia para intimidar a sus débiles adversarios. —Pero, señor Julio—dijo el mulato pareciendo calmarse repentinamente, —yo no reclamo nada y sólo deseo callar sobre todo lo que ha pasado entre nosotros. ¿Qué es lo que quiero, después de todo? ¿Casarme con la señorita Bernard y no mezclarme en asuntos que no me interesan? —Fortoto hacía el juego opuesto al de su contrario, aparentando ceder para salir de una situación peligrosa, y al mismo tiempo de pronunciar esta frase en humilísimo tono, había advertido

Boletín religioso del día 5 Santos del día 5 de septiembre. —San Lorenzo, obispo y confesor; Santos Victorino, Herculano, Donato, Rómulo, Eudocio, Quincio, Urbano y Teodoro, mártires; Santos Obdulio y Otilia, vírgenes y mártires y la Beata Catalina de Racomisto, vírgen. Sale el Sol a las 5,46 y se pone a las 6,43. CULTOS PARA EL 5 Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Santa María, y sigue la solemne octava de Nuestra Señora de la Almudena, predicando en la misa: a las diez, D. Alfonso Santa María, y por la tarde, a las seis, el P. Gabriel de Jesús. En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. En San Millán, por la tarde, a las seis y media; empieza novena a Nuestra Señora de Guadalupe, predicará D. Ángel Lizaso. En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga, sigue la novena a su Titular, y se hará a las once y media. En San Pascual, ídem ídem, a Nuestra Señora de Aranzazu, por la tarde, a las cinco y media, siendo orador el P. Juan Casanova. En la Catedral, Buen Suceso, Descaza, Iglesia Pontificia, Perpetuo Socorro, Maravillas y Comendadoras, se cantará salve, por la tarde, y al anochecer en Santiago, San Ginés, San Sebastián y la Paloma. La misa y oficio son de la Conmemoración de San Julián. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora de los Peligros en las Monjas Trinitarias y Valencas, de la Asistencia en los Flamencos. Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Juan de Sahagún.